Sihtgrupp: 6. klass

Maht: 2 tundi
Teema: Kaasaegne inimene 

Eesmärk: leida visuaalne lahendus kaasaegse inimese kujutamiseks 
Ülesanne: Kujutada kaasaegset inimest kolaaži tehnikas 

Õpitulemused ehk väljundid: 
Õpilane 
· teab mis on kolaaž


· oskab kasutada kollaažitehnikat oma idee väljendamiseks
· oskab luua pildi tervikut

· tunnustab inimeste, vaadete ja olukordade erinevusi

Õppematerjalid: http://www.tps.edu.ee/materjalid/kasitoo_tehnikad/kollaa.html
http://www.slideshare.net/kadriart/kollaa
Meetodid: loeng, näitlikustamine 
Kodune töö: ei ole 

Vahendid: vanad ajalehed ja ajakirjad, valged paberid A3, liim, käärid, viltpliiatsid. 
Hindamiskriteeriumid: 

Õpilane

	Lävendid / Väljundid
	4

	teab mis on kolaaž



	Oskab oma sõnadega kolaažist rääkida

	oskab kasutada kasutada kollaažitehnikat oma idee väljendamiseks

	Tehnika teostus on hea, töö on püüdlikult teostatud.

	oskab luua pildi tervikut
	Idee on läbimõeldud ja huvitav, teostust võiks veel edasi arendada.


	tunnustab inimeste, vaadete ja olukordade erinevusi


	Arveatab oma klassikaaslaste arvamusega ja aktsepteerib seda.



Tunni käik: I-II tund
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus

	3min 
	Õpetaja tervitab õpilasi, tutvustab ennast ja nimetab tunni teemat. 
	Vaatavad ja kuulavad.

	7 min 

3 min

7min

60 min
	Õpetaja selgitab kolaaži mõistet ja näitab kunstnike pilte.

Küsib, kes on kaasaegne inimene ja annab õpilastele 3 minutit aega mõelda järgmistele küsimustele

· Kuidas kaasaegne inimene välja näeb?

· Millega ta tegeleb? Mida harrastab?

· Kus ta elab? Kellega ta elab?

· Mis tema ümber toimub?

· Millest/kellest ta mõtleb/unistab?  

· Mida ta sööb? 
Õpetaja selgitab tunni teema ja mida õpilased peavad tegema ja kui palju neil selleks aega on.
Räägib nõudmistest ja töökäigust. 

Juhendab õpilasi.


	Vaatavad,kuulavad, vastavad.
Vaatavad, kuulavad. 

Teevad kolaazi. 

	10 min 
	Annab õpilastele tagasisidet.
	Õpilased tutvustavad oma töid.  


Refleksioon:
Klass oli suur ja lärmakas. Kollaaži tehnika eeldab seda, et õpilased käivad ringi ja võtavad vahendeid. Arvan, et ülesanne sobis neile, sest selle vanuse õpilastel on palju energiat ja nad tahavad liikuda. Tunni alguses tutvustasin natukene kollaaži tehnikat ja näitasin illustratsioone, seejärel andsin õpilastele selgeid juhtnööre ja lugesin ette ka nõudmised. 

Kahjuks paljud õpilased, eriti poisid, ei võtnud ülesannet tõsiseks ja naersid ajakirjadest leitud piltide üle. Mina muidugi püüdsin ebakohase käitumisega toime tulla. Võib-olla tuleks alguses õpilasi veenda, et antud ülesanne on tõsine. Tegelikult algselt tahtsin teha rühmatööd, aga juhendav õpetaja ütles, et sellele klassile rühmatöö tegemine ei sobi, sest nad ei oska tööjaotamist.
Kahe tunniga ei jõudnud õpilased oma tööd teha, nad teevad neid lõppuni juba oma õpetajaga. Mul oli plaanis, et refleksiooni faasis igaüks tutvustab ja seletab oma tööd. Ma ei lubanud õpilastel kleepida tööpeale pilte niisama. Kui õpilane ei suutnud põhjendada oma valiku, nõudsin, et ta võtaks selle maha. 

Oma töökoha korda tegemine võttis iga tunni lõpus umbes 7 minutit. See on päris suur osa tunni ajast, aga paraku oli see ka vältimatu.    
